

新年第一事:我们也要搞“创客”

■ 王惠武 刘鑫

“这是怎么回事,看大门的也要搞创客?这个创客该咋搞?”

“别想的太多,肯定是应付场面,刮一阵风就过去了!”

2月17日,在陕西中能公司安保大队周日安全学习会上,当值班队长提出第一季度要开展创客班组的工作思路后,无疑给正沉浸在节日喜庆当中的队员们丢下了一颗“定时炸弹”,让喜气洋洋的班前会瞬间炸“开”了锅,你一言,我一语,说什么的都有,最后得出的结论是摆花架子,不中用。

面对队员们嘲讽和不信任的现场,队长

做了个手势让大伙安静下来,他说:“大伙对搞创客有疑虑,可以理解,但创客这个对于我们来说是新事物的‘东东’真的可以搞。第一,通过对上岗执勤、执勤标准、执勤流程、巡检方法等方面对标和改进,达到安全高效的结果。第二,加强对岗位执勤点和巡逻新装备、新技术、新工艺的学习与互交,人人都可以考资格证,成为岗位技术能手,设备出现问题不出班组就能修好,达到降本增效的目的。第三,通过人人争当小改小革小创客能手,提升我们区队服务品牌影响力,增强区队荣誉、价值感。第四,培养出一批有创新意识、敢担当、有能力的中老年技术人才骨干。”

队长看了看已经听得入神的队员们,清

了清嗓子说:“最后一点,那就是不以技术和工作操守、服务优化大小论英雄,只要是能对工作有利的,是才你就来试试!队上给奖励!”“队长,我在岗位上把室内卫生摆得井井有条,各类设备线重新梳理、捆扎,操作器械放置到最易起放的地方,算不算?”沉寂了大概有3分钟后,一个怯怯的声音从后排发了出来。

大伙抬眼一看,原来是执勤甲班的队员王利军,望着他疑惑的眼神。队长的嗓门大了起来,“文明卫生不仅算,而且是非常好,我说过了,只要是优化了流程,美化了环境,都是为我们更好的服务打基础,我先给你点赞,下去你先搞,遇到困难来找我,我帮助你!”

“队长,运煤专线门岗升降杆出杆不稳定,我在机修车间电修组干过,这个我想试一试,你看行不行?”“队长,咱们的巡逻方式和巡查手段有点不科学,我认为应该这么改……”

一石激起千层浪,瞬间学习会的空间气氛被引爆,大家你一言,我一语,争先恐后发起了言。望着大伙被点燃的热情,队长高兴地说:“大伙别急,一个一个来,会后整理一下,报到各班组长那里,统一汇总到队上来,咱们成熟一个推广一个,好不好?”

“好!”下边伴随着一片掌声响起……

汾阳市农村信用社举办元宵晚会欢庆佳节

2月17日晚,一场以“奋进新时代,农信启新程”为主题的山西省汾阳市农信社元宵晚会在汾阳市举行,来自该市农信社的干部职工欢聚一堂,同庆元宵佳节,共话信合发展。

此台晚会节目均为汾阳农信职工自编自演,内容丰富、形式多样。歌伴舞、小合唱、器乐表演、快板、小品等十几个节目连续上演,吸引了众人前来观看,为当地增添了浓浓的节日气息。

晚会开场之前,全场齐唱《祖国颂》,共同祝愿我们的祖国繁荣昌盛。之后在开场舞《欢聚一堂》中正式拉开序幕,紧接着汾阳联社党委书记惠海龙发表了热情洋溢的致辞,向奋斗在各个岗位上的战友们致以节日的问候和新春的祝福,同时献唱一曲《我爱你中国》,表达了深深的爱国情怀。随后的三句半《夸农信》、小品《扶贫轶事》、朗诵《启航》等精彩节目轮番上演。服务礼仪展示《礼仪之美》一群来自农信社青春靓丽的姑娘们身穿工作制服,面带微笑,举止优雅,用她们真诚的表演展现了汾阳农信社员工热情周到的服务,充分体现了汾阳农信人的风采。抖音串烧、歌曲联唱《未来梦想》,充分展示了农信社员工的青春活力。歌伴舞《不忘初心》将整台联欢会推向高潮,他们嘹亮的歌声、优美的舞姿获得台下观众的阵阵掌声,晚会在合唱《越来越好》中落下帷幕,温馨、和谐的旋律为整场晚会画上了一个圆满的句号。

整台晚会的十六个节目无不展现出汾阳农信人锐意进取、奋力前行的干事创业精神和扎根三农、服务地方的良好品牌形象。

近年来,汾阳市农村信用社在抓业务发展的同时,努力加强企业文化建设,积极开展形式多样的文体活动,增强团队的向心力和凝聚力,实现了业务发展与企业文化建设的共鸣。

(赵志伟 图/文)



山东重山集团:百万元帮扶公益金助脱贫

“去年,我考上大学时就领到了重山集团的‘重山员工子女奖学金’,如今我家又领到了重山集团发放的1000元公益金,非常开心,非常感激。”2月15日,山东省淄博市淄川区罗村镇南韩村村民、大一学生刘庆高兴地说。

截至2月15日,山东重山集团已向淄川区南韩村、北韩村1000多户村民发放百余万元产业帮扶公益金。

南韩村74岁双目失明的安翠莲在村民的搀扶下来到村委,领取山东重山集团发放的1000元产业帮扶资金后,坐在现场久久不愿离去。84岁的魏素珍举着帮扶资金连声说:“重山集团是南韩村民的福气啊,非常感谢重山干部员工的仁义大爱。”

近年来,山东重山集团在推动企业高质量绿色发展的过程中,连续多年利税达亿元以上,持续保持行业领先地位。“全心全意为职工和百姓办实事好事,让大家过上安居乐业的幸福生活,造福一方百姓”是集团董事长李学一直以来不懈追求的动力与责任担当。多年来,集团在“幸福都是奋斗出来的”奋斗文化与“致良知”家文化的感召下,发展不忘公益事业,先后设立了“重山教育奖励金”、“贫困学生救助金”、“重山孝老慰问金”、“困难职工救助金”、“省级贫困村帮扶金”等公益基金,用实际行动为社会做出了积极的贡献。

(闫盛霆 田廷芳)

“党员干部廉洁自律口袋书”敲廉洁自律警钟

“支部给我们每个党员下发了一本口袋书,携带方便,内容丰富,实用性很强,让我们党员知道该干什么,不该做什么,真好……”1月22日,在陕煤化陕北矿业陕西中能公司第三党支部党员大会上,该支部党员王春林面对手中的这本党员干部廉洁自律口袋书赞不绝口,他的一番话也引起了其他党员的热议。

为了配合上级党委关于集中开展违规收送礼金问题专项整治工作的活动要求,提高广大党员干部的廉洁自律意识,增强遵守政治纪律和政治规矩能力,陕西中能公司党委下发了《党员干部廉洁自律》口袋书。此书选取党纪新禁区和每条背后发生的鲜活案例,从政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律等6项纪律入手,列出党员干部“负面清单”,并对禁区案例进行了细致全面的分析。该口袋书共收集45条负面清单和使用微信“十严禁”,作为公司全体党员干部作风建设的底线,旨在通过加强政治纪律建设,督促广大党员特别是党员干部严格遵守六大纪律,持之以恒反“四风”,永葆清正廉洁的良好形象,争做新时代合格党员。此书发放后,该公司各基层支部利用“三会一课”组织党员干部认真学习领悟。通过禁区案例的学习,引起广大党员干部很大共鸣,一个个鲜活的触目惊心教训,为每一个党员再次敲响了清正廉洁警钟。

(王惠武 刘鑫)

茅台保健酒业公司年味浓:闹元宵、猜灯谜、庆佳节



正月十五元宵节是中国传统节日,俗话说得好,不过十五都是年。为丰富员工文化生活,展现员工风采,增强员工凝聚力,2月19日下午,茅台保健酒业公司2019年“闹元宵、猜灯谜、庆佳节”主题活动在坛厂黔醉酒业举行,让公司员工感受到了浓浓的年味。公司总经理助理、工会负责人宋毅主持本次活动。

宋毅宣读了公司党委书记、董事长王开馥代表公司党委、董事会、经营班子向全体员工的致辞,向公司420多位在职员工、200多退休员工和家属朋友致以节日的祝福,并指出,2019年,是新中国成立70周年,是茅台千亿元目标的决战之年,是保健酒业公司成立35周年,希望大家紧密团结在公司党委周围,坚决按照公司2019年度工作会议精神和要求,再提信心、再振精神,坚决完成年度目标任务,再以前所未有的业绩和进步,向公司成立35周年献上一份浓墨重彩的厚礼!

活动现场,大红灯笼悬挂了100多条妙趣横生、形式多样的灯谜,涵盖了歇后语、成语、字谜、脑筋急转弯等。猜灯谜区域,人头窜动,有的抬头凝视,有的低头思考,有的商讨谜底,热闹非凡,现场洋溢着喜庆、祥和的节日气氛。

根据活动规则,参与活动的员工每答对一条灯谜即可获得一份丰厚奖品。整个活动中,大家积极踊跃参与,你来我往,兴致勃勃,各显其才,纷纷抢摘谜语,投入到谜底竞猜之中,现场气氛热烈而融洽。

此次元宵节灯谜活动为员工营造了一个温馨、欢乐、祥和的节日氛围,受到广大员工的一致好评。通过此次活动,不仅达到了庆祝中国传统节日,学习中国传统文化习俗的目的,同时也活跃了企业文化生活,加强了员工之间的沟通交流,对促进企业的和谐发展起到了积极作用。

(吴宗梅)

山东寿光建设集团获评山东省“厚道鲁商”品牌企业

近日,2018年“厚道鲁商”品牌企业发布仪式在潍坊电视台演播大厅举行。山东寿光建设集团有限公司作为2018年潍坊市新增山东省“厚道鲁商”品牌企业通过新闻媒体向全社会发布。

自2018年8月开始,山东省“厚道鲁商”倡树行动指导委员会组织开展了2018年“厚道鲁商”品牌企业发布工作,经申报、逐级推荐、征求意见等程序,在全省发布了《2018年“厚道鲁商”品牌企业名单》和复查确

认继续保留荣誉称号的往年山东省“厚道鲁商”品牌企业名单,山东寿光建设集团有限公司被确定为2018年度山东省“厚道鲁商”品牌企业,这是寿光市第一个也是目前唯一一个获此殊荣的企业。

山东寿光建设集团有限公司积极参加“厚道鲁商”倡树行动,模范遵守国家法律、法规和行业准则,自觉维护市场经济秩序和遵守商业规则,诚信经营,和谐管理,勇担责任,创新发展,推动新旧动能转换,守合同重

信用,精益求精抓工程质量,践行社会主义核心价值观,引领道德风尚,继承优秀传统文化,弘扬创新时代精神,在守法诚信经营、人本和谐管理、履行社会责任和创新企业文化四个方面作出了突出成绩,提高了员工文明素质和企业文明程度,为经济社会发展作出了突出的贡献,实现了物质文明、精神文明建设的双推进、双丰收,打造了具有鲜明山东特色的“新鲁商”品牌。

(寿光)

劳模冯梦朦:重任千钧再奋蹄

■ 马兰兰

1月30日,在河南油建公司表彰会上,被评为2018年度劳动模范的冯梦朦再次缺席了。不久前,在石油工程建设公司表彰会上,被评为石工建劳动模范的他也未能到场。

“河南油建劳动模范”“石工建2016年度先进个人”“石工建2017年度优秀项目经理”“石工建2018年度劳动模范”……

这一项项荣誉是对他工作的最好褒奖,但他却很少出现在表彰会现场。有人不禁要问,这劳模咋恁忙?

没错,冯梦朦很忙,忙着市场开发,忙着拜访业主,忙着督导工程,忙着跑现场……

作为河南油建管道技术服务工程处经理,冯梦朦坦言,借用习总书记的一句话来概括他的2018年:这一年,他过得很充实,走得都很坚定。

充实源于责任。征程万里风正劲,重任千钧再奋蹄。2018年10月,冯梦朦接棒担任管道技术服务工程处经理,负责工程处全面管理工作。他的角色变了,担子更重了。他必须谨慎思考如何凝聚班子力量,如何做好市场开发,如何干好在建工程,全力以赴带领工程处66名员工,过上好日子。

干工程的人都知道,市场是企业的命根子,有市场,才有效益,否则,一切免谈。他们牢固树立视市场为战场的理念,千方百计扩大市场规模和质量。

公司一直有这样的理念:干一项工程,树一面旗帜,交一方朋友,拓一片市场。一直以来,他们倡导“服务+”的新理念,以项目为主线,横向拓展,纵向延伸,把自身技术优势、造价优势和组织管理优势全覆盖到甲方市场。就拿2018年天津输油处和曹妃甸油库改造

项目来说,这一年项目一个接一个,涉及封堵项目很多。冯梦朦说每次封堵就是一场应急战斗。2018年5月,他们接到了曹津线26号桩改线工程的施工任务。这条管线负责给华北地区三大炼厂供油和铁路施工。集团公司、石工建、公司、甲方等相关部门领导、各领导现场亲自督战,他肩上扛着偌大的压力。但他们不退缩,科学优化,做足准备功课,多次推演,发扬攻坚克难、敢打敢拼的铁军精神,4个封堵点,加上1.2公里扫油和两处连头,参建员工昼夜作战60小时,提前20小时完成四封四堵任务,有效缓解了华北地区的供油紧张局面,受到中国石化管道储运有限公司曹妃甸油库高度赞扬,并来信感谢。

“盯着锅里面,看着碗里面。紧盯系统内,跟踪系统外。新市场积极培育,老市场催熟发育。”对市场开发,冯梦朦有自己的想法。为了谋求更广泛的合作渠道,他们在合作深度上优化思路,争取更大的市场容量,只有工程量大,收益才会大。为此,他们在巩固老市场的同时,大胆开发创建新市场、新专业领域。大罐清洗这一专业进入他们的视野。他们开始调查研究,了解业主方对市场放开的态度、市场容量、市场分布、大罐维修周期、资源渠道、技术支持、安全要求、质量管控等等。甚至找到了业主安全处主管领导学习探讨大罐维修安全技能,还准备聘请业主已经退休的相关高工专家进行业务指导。不打无准备之仗,这是他的做事风格。冯梦朦说,2019年他们要把10万立方大罐清洗、大修、维修这个专业开起来并且形成一定规模,把品牌竖起来,为其他工程处和兄弟区域项目部介入这个市场先行一步,积累业绩。

冯梦朦喜欢用狼性来形容自己的团队。他要求他的员工发扬狼性精神,创建狼性团队。狼的最大的特点:从不抱怨,从不悲哀,知道自己想要什么,做事全力以赴。他们坚强,从不放弃自己的使命,是竞争、合作、服从、忠诚为一体的精神象征。这是他想要的,把这种精神用在项目管控和团队建设上,还有什么做不到的呢?

“党员干部廉洁自律口袋书”敲廉洁自律警钟

“支部给我们每个党员下发了一本口袋书,携带方便,内容丰富,实用性很强,让我们党员知道该干什么,不该做什么,真好……”1月22日,在陕煤化陕北矿业陕西中能公司第三党支部党员大会上,该支部党员王春林面对手中的这本党员干部廉洁自律口袋书赞不绝口,他的一番话也引起了其他党员的热议。

为了配合上级党委关于集中开展违规收送礼金问题专项整治工作的活动要求,提高广大党员干部的廉洁自律意识,增强遵守政治纪律和政治规矩能力,陕西中能公司党委下发了《党员干部廉洁自律》口袋书。此书选取党纪新禁区和每条背后发生的鲜活案例,从政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律等6项纪律入手,列出党员干部“负面清单”,并对禁区案例进行了细致全面的分析。该口袋书共收集45条负面清单和使用微信“十严禁”,作为公司全体党员干部作风建设的底线,旨在通过加强政治纪律建设,督促广大党员特别是党员干部严格遵守六大纪律,持之以恒反“四风”,永葆清正廉洁的良好形象,争做新时代合格党员。此书发放后,该公司各基层支部利用“三会一课”组织党员干部认真学习领悟。通过禁区案例的学习,引起广大党员干部很大共鸣,一个个鲜活的触目惊心教训,为每一个党员再次敲响了清正廉洁警钟。

(王惠武 刘鑫)

